

ДОНСКАЯ ИСКРА

29 мая – 11 июня 2024 г.

№ 11 (21972) цена свободная



★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)



Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

★ (16+)

1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



ДАДИМ ШАР ЗЕМНОЙ ДЕТЯМ!

Дадим шар земной детям,
Дадим хоть на день,
Как праздничный яркий подарок!

Пусть им играют,
Пусть им играют
И песни поют среди звёзд!

Дадим шар земной детям,
Дадим хоть на день,
В надёжные детские руки!
Пусть им играют,
Пусть им играют
И песни поют среди звёзд!

Дадим шар земной детям,
Как яблоко дадим,
Пусть едят они досыта,
Хотя бы день один!

Дадим шар земной детям,
Как тёплый хлеб дадим,
Пусть едят они досыта,
Хотя бы день один!

Пусть хоть день шар земной узнает,
Каким бывает доверье!
Пусть хоть день шар земной узнает,
Каким бывает доверье!

Дадим шар земной детям,
Чтоб радость им принёс,
Пусть с ним играют
Среди летящих звёзд!

Пусть хоть день шар земной узнает,
Каким бывает доверье!
Пусть хоть день шар земной узнает,
Каким бывает доверье!

Дадим шар земной детям,
Дадим хоть на день,
Из рук наши дети возьмут шар земной,
Посадят деревья,
Дерева бессмертья.
Дадим детям шар земной!

Дадим шар земной детям,
Дадим шар земной детям,
Дадим шар земной детям –
Дадим хоть на день!

Назим Хикмет Ран
(1902 - 1963),
основоположник турецкой
революционной поэзии,
коммунист с 1922 года



ЯЗЫК НАРОДА-ПОБЕДИТЕЛЯ!

Поздравление Г.А. Зюганова с Днём русского языка

Дорогие товарищи!
Мои друзья!

Ежегодно 6 июня, в годовщину рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, мы отмечаем День русского языка. Этот праздник объединяет миллионы людей по всей планете: филологов-славистов, культурологов, литераторов, журналистов, историков, политических деятелей и общественных активистов – всех тех, кто любит Россию, её язык и культуру.

Русский язык является одним из богатейших в мире. Выдающийся советский писатель Алексей Толстой отмечал: «Русский народ создал русский язык, яркий, как радуга после весеннего ливня, меткий, как стрелы, певучий и богатый, как песня над колыбелью». «Русский язык в умелых руках и опытных устах красив, певуч, выразителен, гибок, послушен, ловок и вместителен», – писал Александр Куприн.

Действительно, как велик и многогранен он в бессмертных творениях Пушкина и Лермонтова, Гончарова и Тургенева, Достоевского и Толстого, Чехова и Горького, Шолохова и Паустовского!

Сегодняшний праздник показывает величие и могущество, по выражению И.С. Тургенева, русского языка-победителя, языка нашей Великой Победы. Забота о русском языке способствует сохранению исторической правды, укреплению дружбы и единства в борьбе с реакцией и фашизмом. День русского языка напоминает нам, что в мире, где царит русофобия и вьет гнезда фашистские гадины, где от страха и невежества уничтожаются памятники А.С. Пушкину, его золотое слово пробивает броню ненависти, по-прежнему врачует и очищает пространство. На фоне агрессивности Запада трепетное отношение к русскому языку, к уникальной культуре России является вопросом национальной безопасности.

Компартия добилась учреждения Дня русского языка. Она первой протянула руку помощи Донбассу, отстаивающему право свободно говорить по-русски. В настоящее время многие коммунисты и комсомольцы героически сражаются с фашизмом, защищают идеи Русского мира в рядах участников специальной военной операции. Мы уверены: в нынешних условиях крайне важно уделять большое внимание русскому языку – великой и могучей силе, объединяющей страны и народы.

Берегите русский язык! Помните и заботьтесь о нашей родной речи! О её красоте и величии! Пусть для каждого жителя нашей Родины День русского языка будет подлинным праздником мира и добра, согласия и высокой духовности!

С праздником, дорогие товарищи! С Днём русского языка! С днём рождения любимого поэта – Гордости и Славы России – Александра Сергеевича Пушкина!

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов

НОВОМУ МИРУ – НОВЫЕ ЛЮДИ!

В Ростовской области отметили 102-ю годовщину Пионерии

Светлым и праздничным, наполненным яркими эмоциями стала проведенная для мальчишек и девочек Ростовской области в день 102-й годовщины создания Пионерской организации им. В.И. Ленина торжественная пионерская линейка в мемориальном комплексе Самбеские высоты.

На священном для каждого дончанина месте в полдень 19 мая перед открытой киноконцертной площадкой амфитеатра военно-исторического музея Самбеские высоты собрались более сотни ребят из Ростова-на-Дону, Таганрога, Азова, Новошахтинска, Гуково, Сальска, Зимовниковского, Матвеево-Курганского, Куйбышевского районов области, чтобы вместе со взрослыми отпраздновать День рождения Пионерии, пополнить красногалстучные ряды юных ленинцев.

В торжественной линейке приняли участие: член президиума ЦКРК КПРФ, первый секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Государственной думы Е.И. Бессонов; секретари Ростовского обкома КПРФ И.М. Куцаева, И.Н. Нестеренко, Г.П. Фоменко, В.А. Журавлев; руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской

области, первый секретарь Волгодонского горкома КПРФ А.В. Мисан; руководитель фракции КПРФ в Ростовской-на-Дону городской Думе, первый секретарь Ростовского-на-Дону ГК КПРФ Ю.С. Нерсесян, депутат Ростовской-на-Дону гордумы, секретарь Ростовского-на-Дону горкома КПРФ Н.В. Оськина; член ЦК ЛКСМ РФ, первый секретарь Ростовского обкома ЛКСМ РФ И.И. Кислицына, зав. отделом организационно-партийной и кадровой работы ОК КПРФ Д.В. Животов; секретари местных отделений КПРФ и ЛКСМ РФ.

Ровно в полдень, под звуки фанфар торжественная пионерская линейка открылась сдачей рапорта старшей пионервожатой Алисой Вискалиной первому секретарю Ростовского обкома КПРФ Евгению Бессонову и внесением знамён пионерской дружины Ростовской области, Ростовского обкома КПРФ и ЛКСМ РФ.

С приветствием к участникам праздника обратился лидер донских коммунистов Евгений Бессонов: «Чем вы отличаетесь от других девочек и мальчи-

шек? Тем, что вы должны учиться лучше всех, должны заботиться о старших. Потому что только общество, уважающее старшее поколение, которое даёт знания и профессию, имеет будущее. И мы вместе с вами сделаем такое будущее для вас, светлое и радостное. С днём пионерии вас, ребята!».

И вот над политым кровью защитников Советской Родины местом разносятся слова пионерской клятвы на верность Родине, идеалам добра и справедливости, на верность заветам Владимира Ильича Ленина. Эти святые слова юным пионерам предстоит пронести по жизни, будучи всегда готовыми к подвигу, к самопожертвованию в борьбе за строительство общества справедливости.

Партийные наставники повязали красные галстуки новому пополнению юных ленинцев.

После закрытия линейки состоялся праздничный концерт, организованный силами детских творческих коллективов Таганрога и Ростова-на-Дону, детской вокальной студии «Ми-ми-солышка» Дворца культуры «Роствер-



тोल». Музыкальные композиции представили солист ДК «Фестивальный» Руслан Шаповалов, солистка Юлианна Раменкова. После концерта пионеры, комсомольцы и коммунисты, пройдя по Аллее памяти, слева и справа от которой находятся воинские захоронения в большинстве своём неизвестных солдат, найденных поисковыми отрядами на полях сражений Миус-фронта, выстроились перед памятником

Советскому Солдату – Победителю. Под звуки песни «Журавли» на постамент памятника легли гирлянды цветов. Завершился день экскурсиями пионеров по территории комплекса и в здании Донского военно-исторического музея, в котором размещена постоянная экспозиция «Дон в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Пресс-служба Ростовского ОК КПРФ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ IX (МАЙСКОГО) СОВМЕСТНОГО ПЛЕНУМА ЦК И ЦКРК КПРФ

25 мая 2024 г. в Подмосковье состоялся IX совместный пленум Центрального Комитета и Центральной Контрольно-Ревизионной Комиссии КПРФ.

Работу пленума освещали журналисты российских телеканалов и ведущих печатных СМИ. Прямую трансляцию вел телеканал КПРФ «Красная линия».

Участники пленума почтили минутой молчания память товарищей, погибших в борьбе с неонацизмом в ходе проведения специальной военной операции.

Открывая заседание, председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные билеты большой группе молодых коммунистов.

В ходе работы пленума рассмотрены следующие вопросы:

1. О задачах КПРФ по сплочению анти-

фашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой.

2. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2023 году и утверждении сметы поступления и расходов денежных средств ЦК КПРФ на 2024 год.

3. Об утверждении сводного финансового отчета КПРФ за 2023 год.

Доклад по основному вопросу повестки дня представил Г.А. Зюганов.

В прениях по докладу выступили: А.Н. Ивачёв (Свердловская обл.), И.Н. Макаров (председатель Центрального совета РУСО), Л.И. Калашников (Самарская обл.), В.Н. Иконников (Орловская обл.), Ю.П. Белов (г. Санкт-Петербург), И.Г. Гуменюк (Луганская Народная Республика), Д.О. Филяев (Пензенская обл.), О.Н. Алимова (Саратовская обл.), С.К. Абдулхаликов (Республика Дагестан),



А.И. Рогатнев (Воронежская обл.), Н.А. Останина (председатель Всероссийско-

го женского союза «Надежда России»), Н.М. Харитонов (г. Москва, кандидат в президенты РФ).

Итоги обсуждения подвел Г.А. Зюганов.

О результатах работы Редакционной комиссии доложил заместитель председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Пленум принял постановление «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой».

Пленум заслушал отчет управляющего делами ЦК КПРФ Н.И. Осадченко об итогах финансово-хозяйственной деятельности Центрального Комитета в 2023 году. Были утверждены смета поступления и расходов денежных средств ЦК КПРФ на 2024 год, а также сводный финансовый отчет партии за 2023 год.

Материалы IX (майского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ будут опубликованы в партийной печати.

kprf.ru



★ ПУТИН И СИ ЦЗИНЬПИН ПОДПИСАЛИ СОВМЕСТНОЕ СОГЛАШЕНИЕ. ОНО НОСИТ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ВАЖНЫЙ ХАРАКТЕР. АМЕРИКАНСКАЯ ПРЕССА СДЕЛАЛА ВЫВОД ПО ИТОГАМ ПРОШЕДШЕЙ ВСТРЕЧИ КИТАЙСКОГО И РОССИЙСКОГО ЛИДЕРОВ О ГЛОБАЛЬНОМ ИЗМЕНЕНИИ РАССТАНОВКИ СИЛ В МИРЕ. ПО МОЕМУ МНЕНИЮ, НАКОНЕЦ-ТО ЗАВЕРШАЕТСЯ АГРЕССИВНОЕ, ЦИНИЧНОЕ АМЕРИКАНСКОЕ ДОМИНИРОВАНИЕ, КОТОРОЕ БЫЛО В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ.

КОММУНИСТЫ ДОНСКОЙ СТОЛИЦЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ДВУХЛЕТНЕЙ РАБОТЫ И ИЗБРАЛИ НОВЫЕ РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ

18 мая прошла XXVI-я отчетно-выборная конференция Ростовского-на-Дону городского отделения КПРФ



Заслушав и обсудив доклад первого секретаря комитета Нерсисяна Ю.С. о работе за период с 30 апреля 2022 г. по 18 мая 2024 г., конференция отметила, что данный период был отмечен событиями, существенно влиявшими на социально-экономическую и политическую ситуацию не только в России, но и в мире: СВО, экономические санкции, выборы президента РФ; в Ростовской области избирательная кампания по выборам депутатов Заксобрания. Это период, когда не только перед нашей страной, но и перед всем человечеством стал вопрос ребром: или социализм, социализация жизни на основе труда, дружбы и справедливости, или война и фашизм. В войне с нацизмом и фашизмом побеждали только коммунисты.

Делегаты отметили, что внутри страны мы видим активизацию антикоммунистических и антисоветских сил, что не удивительно на фоне обострения капиталистического кризиса. Всё это требует от каждого коммуниста, каждого первичного и местного отделения организованности и сплоченности, роста эффективности повседневной работы в первую очередь в рабочих массах.

Работа городского отделения за отчетный период была признана удовлетворительной. Тайным голосованием избраны новый состав комитета городского отделения (41 человек) и новый состав контрольно-ревизионной комиссии (8 человек).

На первом организационном пленуме избраны секретари Комитета:

Нерсисян Юрий Сашович – первый секретарь;

Животов Дмитрий Владимирович – секретарь по организационно-кадровой работе;

Кислицына Ирина Игоревна – секретарь по идеологии и пропаганде;

Оськина Наталья Владимировна – секретарь по протестной деятельности;

Тарасенко Михаил Владимирович – секретарь по работе с молодежью.

Пресс-служба Ростовского-на-Дону ГК КПРФ

В ВОЛГОДОНСКЕ СОСТОЯЛСЯ ВЕЛОПРОБЕГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 79-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Спортивное мероприятие организовано руководителем фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области Алексеем Мисаном.

В своей приветственной речи он поблагодарил всех, кто традиционно, уже несколько лет подряд, принимает участие в велопробеге, и тем самым отдает дань памяти всем советским солдатам, победившим фашизм на русской земле! Спортсмены возложили цветы к стеле Победы в городе Волгодонске, после чего был дан старт.

Трасса велопробега прошла по нескольким населенным пунктам Волгодонского и Цимлянского районов. Спортсмены делали остановки возле памятных мемориалов, посвященных солдатам Победы 1945 года, вспоминали подвиги земляков, в благодарность возлагая цветы и почтив погибших минутой молчания.

Олеся Дорганева

О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО СПЛОЧЕНИЮ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ, РЕАКЦИЕЙ И ВОЕННОЙ УГРОЗОЙ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на пленуме Центрального Комитета партии



Уважаемые участники и гости Пленума!

Давно замечено, что в периоды событий всемирно-исторической важности время словно ускоряет свой ход. То, что в другой период растягивалось на годы, в переломных, революционных условиях уместается в недели и дни. Привычные ранее устои шатаются и рушатся. Со «священных» статуй осыпается позолота. Мир быстро меняется.

Для обывателя это время анархии и хаоса. Он всегда хочет скорее вернуться в привычную колею и часто не понимает: прошлое не повторится. Оно кануло в Лету.

У коммунистов свой взгляд на ход событий. Вооружённые историческим материализмом и диалектикой, они видят истинные причины и «скрытые механизмы» исторического процесса. Для них нет необъяснимых зигзагов. Последователи марксизма-ленинизма не плывут «по воле волн», не бредут слепо по тьме неизвестности. Они точно понимают подоплёку явлений.

В неразберихе 1917 года, когда рухнула трёхсотлетняя монархия Романовых, только большевики во главе с Лениным в полной мере «нащупали нерв» момента. Ход событий приподнял тогда самые разные партии и течения. И у каждого, казалось бы, был исторический шанс. Но именно большевики, глубоко понимая нужды и чаяния народного большинства, пришли к победе.

Зная законы истории, партия Ленина не терялась в спрессованных донельзя событиях. Сам он неслучайно призвал относиться к революции как к искусству и напоминал товарищам, что «история не простит промедления революционерам, которые могли победить сегодня (и наверняка победят сегодня), рискуя потерять много завтра, рискуя потерять всё».

Не случайно и то, что, идя от жизни, самые талантливые авторы, чувствовали ход времени сродни гению Ленина. Недаром Гоголь сравнивал Россию с несущейся птицей-тройкой, а Тютчев писал:

Блажен, кто посетил сей мир
В его минуты роковые,
Его призвали всеблагие,
Как собеседника на пир,
Он их высокие зрелищ зритель...

Предчувствие больших перемен посещало русских писателей и поэтов рубежа XIX–XX веков. И прозвучали пророческие строки Маяковского:

Где глаз людей обрывается куцый,
главой голодных орд,
в терновом венце революций
грядёт шестнадцатый год.

А вот слова Александра Блока из статьи «Интеллигенция и революция»: «Мы, русские, переживаем эпоху, имеющую не много равных себе по величию. Дело художника, обязанность художника – видеть то, что задумано, слушать ту музыку, которой гремит «разорванный ветром воздух». Что же задумано? Переделать всё. Устроить так, чтобы всё стало новым; чтобы лживая, грязная, скучная, безобразная наша жизнь стала справедливой, чистой, весёлой и прекрасной жизнью... Это называется революцией».

Человечество и сегодня стоит на пороге кардинальных изменений. Не понимая их причин, динамики и последствий легко оказаться жертвой обстоятельств, а то и самых тёмных и злобных сил. Задача нашей партии – давать трудящимся чёткие ориентиры, отвечать на самые сложные вопросы и предлагать решения, а на этой основе – объединять силы на борьбу против реакции, фашизма и военной угрозы. На борьбу за социализм!

ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИЙ КРИЗИС И УГРОЗЫ ДЛЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Карл Маркс и Фридрих Энгельс, обнажив аличное нутро капитализма, открыли, что противоречия, лежащие в основе

этой формации, неизбежно приводят к кризисам. «Манифест Коммунистической партии» подчёркивал: «Буржуазные отношения стали слишком узкими, чтобы вместить созданное ими богатство. – Каким путем преодолевает буржуазия кризисы? С одной стороны, путём вынужденного уничтожения целой массы производительных сил, с другой стороны, путём завоевания новых рынков и более основательной эксплуатации старых. Чем же, следовательно? Тем, что она подготавливает более всесторонние и более сокрушительные кризисы и уменьшает средства противодействия им».

В.И. Ленин установил, что империализм является высшей и последней стадией буржуазной эпохи. Он отмечал, что внутренние противоречия капитализма обостряются, процесс его «внутреннего разложения» достигает предельной остроты и конец неизбежен. Но основатель большевизма предостерегал от иллюзий и указывал, что общий кризис капитализма будет длиться целую эпоху.

Ленин предупреждал, что капитал будет цепляться за власть, даже ценой миллионов жертв и кровавых войн. В марте 1918 года на VII экстренном съезде РКП(б) он произнёс суровые и провидческие слова. Вслушаемся в них: «Марксисты никогда не забывали, что насилие неизбежно будет спутником краха капитализма во всём его масштабе и рождение социалистического общества. И это насилие будет всемирно-историческим периодом, целой эрой самых разнообразных войн – войн империалистских, войн гражданских внутри страны, сплетения тех и других, войн национальных, освобождения национальностей, раздавленных империалистами, различными комбинациями империалистских держав... Эта эпоха – эпоха гигантских крахов, массовых военных насильственных решений, кризисов – она началась, мы её ясно видим».

На данном этапе временная стабилизация капитализма уже в прошлом. Разрушение Советского Союза и системы стран социализма дало передышку глобальной олигархии. На исходе XX столетия буржуазия лишилась мощного союзника, успехи которого признавали даже враги коммунистов.

«Может ли капитализм выжить? Нет, не думаю», – признавался экономист и социолог Йозеф Шумпетер. По его словам, развитие капиталистической системы неизбежно «создаст условия, в которых она не сможет выжить и уступит место социализму». «Можно ненавидеть социализм... – заключал Шумпетер, – но всё же предвидеть его приход».

А вот что говорил президент США Джон Кеннеди в 1961 году в интервью газете «Известия»: «Я был в Советском Союзе в 1939 году, будучи студентом, и понимаю, что там произошло много изменений и что уровень жизни народа повышается... Советский Союз – могучая военная держава. Он обладает большой ядерной мощью. Он имеет ракеты, самолёты, большое число дивизий, с ним связаны другие страны. Никто никогда не вторгнется вновь в Советский Союз. Нет такой военной силы, которая могла бы это сделать».

Ещё будучи сенатором, в 1958 году Кеннеди признавался: «Многим из нас до сих пор трудно поверить, что у русских есть университет лучше, чем у нас. Мы полагаем, что наше превосходное богатство даст нашим детям лучшее образование. Но нам не удалось выделить на эти цели более ничтожной доли – самое большее 3 процента нашего национального дохода, в отличие от советских 10 процентов... Мы сильно заблуждались насчёт русских интеллектуальных заблуждений. Мы ошиблись относительно их предполагаемого невежества... Наше отставание в образовательных достижениях дорого обходится».

Трудно представить, чтобы в той ситуации политики Запада всерьёз рассчитывали на санкции в борьбе с СССР. Ясно и то, почему сегодня натовцы надеются на успех. Они полагают, что экономика нашей страны, которую они, их агенты и вассалы в России «рвали в клочья», однажды не выдержит.

Слова Кеннеди лишь подтверждают масштаб катастрофы 1991 года. В силу невиданного предательства развитие

СССР было прервано. Западный капитал заполучил огромный рынок сбыта и источники сырья. Этот подарок влил в мышцы капитализма свежие силы, помог смягчить нараставшие противоречия.

Уничтожение Советского Союза на Западе расценили как триумф. 25 декабря 1991 года президент США Джордж Буш-старший в рождественском обращении поздравил нацию с победой в «холодной войне». Спустя месяц в Конгрессе он заявил: «Коммунизм умер... С помощью господина Америка победа в холодной войне... Одержана величайшая победа над СССР, причём руками его внутренней оппозиции». Эти слова отзываются болью в наших сердцах. Но политикам США следовало внимательно изучать Ленина. Тогда бы они поняли, что торжествовать рано.

Во-первых, «смерти коммунизма» не случилось. Наши идеи и наше движение живы. КПРФ отметила 30 лет своего возрождения. В числе наших соратников как оппозиционные, так и правящие компартии. И вместе мы уверенно смотрим в будущее.

Секрет живучести наших идей раскрыть несложно. Он в том, что капитализм никуда не денся. С ним сохранились эксплуатация, неравенство, нищета, бесправие миллиардов трудящихся. Живо и стремление масс испривать эту несправедливость.

Во-вторых, разрушение СССР усилило паразитизм внутри системы капитализма. «Империализм есть громадное скопление в немногих странах денежного капитала», – писал Ленин. Следствием он называл рост «слоя рантье, т.е. лиц, живущих «стрижкой купонов». Это лица, «профессией которых является праздность». Вызов капитала усиливает оторванность рантье от производства и «налагает отпечаток паразитизма на всю страну, живущую эксплуатацией труда нескольких заокеанских стран и колоний».

В настоящее время финансовые махинации приобрели глобальный размах. От них стали страдать целые регионы. Вспомним, например, Азиатский финансовый кризис 1997–1998 годов. В 2008 году «пузырь» лопнул уже в мировом масштабе. Капитализм стал всё быстрее погружаться в пучину кризиса. Вместе с экономической он неизбежно охватывает и политику.

В прошлом веке межимпериалистические противоречия привели к двум мировым войнам и породили монстра фашизма. Застраховано ли человечество от повторения этого сценария? Разумеется, нет! Чтобы убедиться, достаточно осмтреться по сторонам.

Капитализм 20-х годов XXI века так же «беременен» фашизмом, как в 20-е годы XX века. Ростки бесчеловечной идеологии проглядывают всюду. Это хорошо видно и в международной политике ведущих держав, и в их внутренней жизни. Набирают силы ультраправые движения. Идеология неонацизма вновь получает покровительство на самых высоких этажах власти.

Сторонники крайне правых идей действуют и в нашей стране. Для многонациональной России это особенно опасно. Всем нужно хорошо понимать: если на роль главных борцов с бандеровщиной будут выдвигаться антисоветчики, русофобы и откровенные врасовцы – ничего хорошего не выйдет.

Как и сто лет назад, преградить путь фашизму могут только массы трудящихся, руководимые коммунистами. Сегодня для нас чрезвычайно важна действенная стратегия победы над безусловным злом неонацизма. Прежде всего, необходимо ясно указать, что такое фашизм, где его истоки, какова его питательная среда и как следует с ним покончить.

ГРИМ ДЛЯ ЧУДОВИЩА

Уважаемые товарищи! 22 апреля 2023 года на Международном Антифашистском форуме в Минске в Манифесте за объединение народов мира мы подчеркнули: «Нацизм стал прямым порождением кризиса капитализма. Он вырос из жажды крупного капитала сохранить власть над трудящимися любой ценой. В своих корыстных целях империалисты пошли по пути поддержки самых тёмных сил. Они привели к власти Гитлера, Муссолини, Франко и их идейных поделни-

ков. Из политических маргиналов нацисты превратились в вершителей судеб многих миллионов людей.

Народы мира не вправе забывать опыт борьбы с фашизмом... Тогда фашизм оказался сильнее. Это проложило дорогу к самой страшной войне в истории человечества. Были сделаны последние, решающие шаги к печам и газовым камерам Бухенвальда и Маутхаузена, Дахау и Собибора, Майданека и Освенцима».

Буржуазные идеологи разных оттенков вот уже век пытаются запутать вопрос о фашизме, увести внимание от сути проблемы. В информационном и образовательном пространстве многих стран, особенно Запада, фашизм оценивают лишь как аномалию и «трагический вывих». Якобы дело лишь в поражении Германии в Первой мировой войне и унизиительных условиях Версальского мира. Живучесть же фашизма идеологические жонглёры объясняют происками «тоталитарных режимов». Согласно их построениям, все нелиберальные системы родственны и чужды демократии. Спекуляция на аналогиях между фашизмом и коммунизмом – важная часть пропагандистского багажа Запада.

Мы хорошо помним, как за считанные годы нацистские идеи овладели миллионами умов. Фашисты пришли к власти в таких непохожих странах, как Германия, Италия, Венгрия, Финляндия, Испания. Как же объясняют этот факт буржуазные идеологи? Ещё в 1939 году Американское философское общество провело симпозиум, где оценило фашизм как тоталитарную идеологию и «восстание против всей исторической цивилизации Запада».

Политолог Р. Мурстин настаивал на родстве социализма и фашизма. Его «аргумент» – однопартийная система в СССР и странах «коричневого» блока. Этот лукавый подход активно эксплуатировали в годы холодной войны. В 1952 году конференция в США характеризовала тоталитарные системы как «закрытые общества, в которых всё – от воспитания детей до выпуска продукции – контролируется из единого центра».

В соответствии с заказом – очернять Советский Союз – к делу привлекли наиболее беспринципных авторов. В 1956 году Збигнев Бжезинский и Карл Фридрих в работе «Тоталитарная диктатура и автократия» выделили признаки тоталитаризма, объединяя фашизм и советский социализм.

Настольной для антикоммунистов стала и книга Карла Поппера «Открытое общество и его враги». Скрывая предпосылки фашизма, он схоластически вывел существование «закрытого общества». К нему он огульно отнёс все нацистские и социалистические режимы и любые общества, основанные на коллективизме. Их чертами Поппер называл отсутствие свободы выбора, слепое подчинение законам, обычаям и запретам.

Основоволожниками тоталитаризма Поппер называл... Платона, Гегеля и Маркса. Платон не угодил ему тем, что был якобы «первым политическим идеологом, мыслившим в терминах классов». А Гегель и Маркс, по его мнению, обосновали тоталитаризм XX века. Либерально-буржуазные демократии Поппер провозгласил «открытыми обществами», где царят разум и свобода, а человек осознаёт свою индивидуальность.

Другой «гуру» либерализма – Фридрих фон Хайек – заявлял, что коллективизм и централизованное планирование есть «дорога к рабству». Различия между коллективизмом, фашизмом и коммунизмом он провозгласил несущественными.

Сегодня данная линия получает своё продолжение. Такие персоны, как политолог из США Том Николс, называют фашизм идеологией, которая возвышает государство над личностью, «поклоняется военной мощи, ненавидит либеральную демократию и погрязает в ностальгии и исторических обидях».

Все эти построения – пропагандистские штампы. Они не выдерживают сколько-нибудь серьёзной научной критики. Итак, что приписывается фашизму? Жёсткий полицейский контроль? Но лидером по числу заключённых являются Соединённые Штаты.

Однопартийная система? Стран с

«ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ,

РОССИЯ 1	23.30 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ (12+)	21.20 ОТРАЖЕНИЯ. КОНЦЕРТ К ЮБИЛЕЮ А.С. ПУШКИНА	08.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА	12.00 БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ
ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ИЮНЯ 05.00, 09.30 УТРО РОССИИ 09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 17.30 60 МИНУТ (12+) 14.55 НАШИ (12+) 16.30 МАЛАХОВ (16+) 21.20 Т/С «ТАЛКА» (16+) 23.30 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ (12+)	СРЕДА, 5 ИЮНЯ 05.00, 09.30 УТРО РОССИИ 09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 17.30 60 МИНУТ (12+) 14.55 НАШИ (12+) 16.30 МАЛАХОВ (16+) 21.20 Т/С «ТАЛКА» (16+) 23.30 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ (12+)	ПЯТНИЦА, 7 ИЮНЯ 05.00, 09.30 УТРО РОССИИ 09.00, 14.30, 21.15 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 17.30 60 МИНУТ (12+) 14.55 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ (12+) 16.30 ПРЯМОЙ ЭФИР (16+) 21.30 ПОЙМАЙ МЕНЯ, ЕСЛИ СМОЖЕШЬ (12+) 23.25 ИСТОРИИ БОЛЬШОЙ СТРАНЫ (12+) 00.25 Х/Ф «ПОКА СМЕРТЬ НЕ РАЗЛУЧИТ НАС» (12+)	ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ИЮНЯ 06.00, 01.05 Х/Ф «ДЕВУШКА В ПРИЛИЧНУЮ СЕМЬЮ» (16+) 08.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ 08.35 «КОГДА ВСЕ ДОМ» С ТИМУРОМ КИЗЯКОВЫМ 09.25 «УТРЕННЯЯ ПОЧТА» С НИКОЛАЕМ БАСКОВЫМ 10.10 СТО К ОДНОМУ 11.00, 17.00 ВЕСТИ	ПЕРВЫЙ КАНАЛ ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ИЮНЯ 05.00 ДОБРОЕ УТРО 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ 09.20 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (0+) 10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+) 10.55, 12.15, 17.00, 18.30 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ (16+) 15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+) 16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+) 18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ

★ КИТАЙСКОЙ И РОССИЙСКОЙ СТОРОНАМИ ПОДПИСАНО ДЕСЯТЬ ВАЖНЕЙШИХ СОГЛАШЕНИЙ О СТРОИТЕЛЬСТВЕ 80 ОБЪЕКТОВ НА ОБЩУЮ СУММУ БОЛЕЕ 200 МИЛИАРДОВ, ПРОДВИЖАЮЩИХ ПРОЕКТ «ОДИН ПОЯС – ОДИН ПУТЬ» И «СООБЩЕСТВО ЕДИНОЙ СУДЬБЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА», КОТОРОЕ БУДЕТ СТРОИТЬСЯ НА ОСНОВЕ ГАРМОНИИ, ГУМАНИЗМА, КАЧЕСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУЧНОГО ПРОГРЕССА.

такой системой немало. Но и там, где многопартийность закреплена законом, десятилетиями доминирует одна-две партии. Например, в Японии – это Либерально-демократическая партия, в США – Республиканская и Демократическая партии.

Подавление противников и оправдание войны? Так это и вовсе неотъемлемая черта всех классово разделённых обществ с глубокой древности.

После антисоветского переворота окружение Ельцина навязывало западные подходы и в России. Коммунистам и патриотам пытались навесить клеймо красно-коричневых. Для обоснования этой линии в 1995 году был подписан президентский Указ № 310, якобы ради борьбы «с проявлениями фашизма и иных форм политического экстремизма». Вскоре появилась «обрубленная» характеристика понятия «фашизм», где акцент делался на утверждении превосходства определенной нации или расы, на отрицании демократии, подавлении политических противников и инакомыслия.

Прозападная либеральная доктрина вошла в учебные программы и многие издания. Именно так трактуется фашизм Энциклопедия социологии за 2009 год. Единый учебник истории России для 10-х классов 2023 года обходит определение фашизма. А в учебнике по всеобщей истории он оценён как «идейное течение и политическое движение, основанное на стремлении к максимальной консолидации нации с помощью полного подчинения общества диктаторскому государству».

Авторы подобных оценок выпячивают политические, культурные и прочие внешние признаки фашизма. Но они «упускают из вида» социальные и экономические факторы его появления. Подобные манипуляции призваны «наложить грим» на нацистское чудовище.

Социальные корни фашизма – вопрос далеко не только «академический». Генри Э. Тернер в книге «Фашизм и капитализм в Германии» подчёркивал: «Если верно широко распространённое мнение о том, что фашизм является продуктом капитализма, то подобную систему невозможно защитит».

Мы, коммунисты, никогда не согласимся с теми, кто игнорирует ключевой факт: фашизм есть порождение крупного капитала и выразитель его интересов. Мы обязаны решительно вскрывать любые попытки маскировки причин, порождающих нацистское зло. По мнению КПРФ, солидарность в этом вопросе – одно из принципиальных условий для создания любых союзов и коалиций с участием коммунистов.

ФАШИЗМ ЕСТЬ ФОРМА ГОСПОДСТВА КАПИТАЛА

Национализм, тоталитарный контроль над обществом, вождизм и другие черты фашистских диктатур – это лишь производные продукты, своего рода надстройки над базисом. В действительности фашизм – это закономерный итог развития западного, капиталистического общества.

Наиболее ёмко это выразил доклад Георгия Димитрова на VII Конгрессе Коминтерна. В нём подчёркивалось, что в условиях резкого обострения общего кризиса капитализма и революционной активности трудящихся масс фашизм перешёл к широкому наступлению. Буржуазные круги всё больше ищут спасения в фашизме в целях грабежа трудящихся, разжигания войны, нападения на Советский Союз, порабощения Китая и недопущения революции.

«Имperialистические круги, – отмечал Г. Димитров, – пытаются переложить всю тяжесть кризиса на плечи трудящихся. Для этого им нужен фашизм. Они стараются разрешить проблему рынка за счёт порабощения слабых народов, увеличения колониального гнёта и нового передела мира путём войны. Для этого им нужен фашизм. Они стремятся опередить нарастание сил революции путём разгрома революционного движения рабочих и крестьян и военного нападения на Советский Союз – оплот мирового пролетариата. Для этого им нужен фашизм».

Был сделан вывод: «Фашизм есть открытая террористическая диктатура наиболее реакционных, наиболее шовинистических и наиболее империалистических элементов финансового капитала».

Таким образом, фашизм стал реакцией крупной буржуазии на углубление кризиса капитализма. Спасая свой строй от гибели, капитал отбрасывает демократию и обращается к террору, подкрепляя его демагогией. Чтобы обмануть трудящихся, фашизм использует псевдосоци-

алистические лозунги. С помощью национализма и социальной демагогии он мобилизует часть населения в интересах эксплуататорского строя. Его основной массовой базой являются средние слои капиталистического общества.

Популистскую маскировку фашизма разоблачал французский писатель-коммунист Анри Барбюс: «Фашизм различается между собой лишь по внешности; по существу все они одинаковы. Их доктрина, вербующая приверженцев среди молодёжи, мелкой буржуазии и церковного стада, – лишь старый капитализм, только приукрашенный и заново вылуженный. Фашизм остаётся и навсегда останется лишь лакировкой на отвратительно сталь».

Фашизм стал закономерной формой развития капитализма на стадии империализма. Ещё Ленин подчёркивал: «Политически империализм есть вообще стремление к насилию и к реакции... Свободной конкуренцией соответствует демократия. Монополии соответствуют политической реакции».

Чем выше концентрация капитала, тем уже правящий класс. Власть сосредотачивается в руках кучки представителей финансового капитала. Формируются условия установления контроля над государством и обществом со стороны агрессивных олигархических группировок.

Переход к империализму сопровождается усилением неравномерности экономического развития. Буржуазия «запоздавших» стран стремилась опережаться на поддержку государства, чтобы противостоять странам «старого капитализма», которые создали свои колониальные империи. Борьба за «место под солнцем» и страх перед рабочим движением обусловили нарастание милитаризма и авторитарных устремлений господствующих классов. Нагнеталась атмосфера шовинистического угара. Рекрутировались кадры для фашистских организаций.

Культурно-идеологические корни фашизма также произрастали из ранних стадий капитализма. Идея превосходства белой расы обосновывала колониальные захваты, геноцид коренного населения и работорговлю. Жители колоний рассматривались как неполноценные существа. На них не распространялись права человека.

Так, основой для массового гонимых индейских племён в резервации послужила принятая в 1825 году Верховным судом США «Доктрина открытия». Право собственности на землю закреплялось за теми, кто её «открыл». Веками проживавшие там индейцы этого права лишались.

Расизм пытались обосновать Томас Карлейль в эссе «Вопрос о чернокожих» сетовал, что «ниггеры» – единственные «болваны» из цветных рас, которые не вымирают, столкнувшись с белым человеком. По его мнению, бог назначил чёрным участь быть рабами тех, «кто родился их господами». Борцов за отмену рабства, Карлейль гневно называл «союзами защиты негодяев».

Чудовищными мифами оперировал и идеолог британского империализма С. Родс. По его словам, «бог желает господства англосаксонской расы» и нужно ему помочь. «Британцы – лучшая раса, достойная мирового господства», – утверждал он.

Британскую империю XIX века ставил в пример немцам Гитлер в книге «Майн камф». Расовая доктрина фашистской Германии была во многом основана на трудах англичанина Хьюстона Чемберлена. Геббельс называл его «отцом нашего духа».

Капитал не просто использовал фашистские организации. Он буквально петовал их, опекая «с пелёнок». С момента создания нацистская партия Германии получала щедрые жертвования – в разы большие, чем другие политические силы.

Ставка на реакцию не была случайной. Вопреки террору, несмотря на убийство вождей немецкого пролетариата Карла Либкнехта и Розы Люксембург, рабочее движение в Германии нарастало. Страна пережила провозглашение Баварской советской республики, серию всеобщих забастовок, Гамбургское восстание. На перспективу пролетарской революции капитал ответил поддержкой нацизма.

В 1922 году в Баварии сложилась группа промышленников, сделавших ставку на Гитлера. Среди них Х. Ауст, А. Питч, Х. Брукман, фон Маффей. Тогда же начинается финансирование нацистов из-за рубежа. НСДАП получала крупные средства из США от Генри Форда. Нацистский вождь называл Форда своим вдохновителем. Его портрет находился в мюнхенской резиденции Гитлера. В 1938 году Форд был награждён Большим крестом

германского орла – высшим орденом Третьего рейха для иностранцев.

Список спонсоров фашистов быстро рос. Его пополнили магнаты фон Борзиг и Ф. Тиссен. Рейнско-Вестфальский угольный синдикат стал делать отчисления нацистам с продажи каждой тонны угля. Один из руководителей концерна «И.Г. Фарбениндустри» В. Келлер в 1928 году организовал встречу Гитлера с 650 промышленниками в Гейдельберге.

Гитлер не имел перспектив без поддержки немецких магнатов Ф. Тиссена, Г. Круппа, Я. Шахта. Сотни других представителей правящего класса финансировали фашистскую партию, обеспечивали ей поддержку монополий, генералитета и рейхсвера. С первых лет НСДАП в числе её сторонников был член правления Немецкого банка фон Штаус. Поддержку гитлеровцам оказывали крупные банкиры Шахт, фон Штейн, Фишер, фон Шредер, Рейнгарт и другие.

Зловещую роль сыграл и британско-голландский нефтяной король Г. Делтердинг. Этот оголтелый антикоммунист поддерживал ультраправых в разных странах, включая эмигрантские организации русских белоэмигрантов. С 1921 года Делтердинг щедро спонсировал нацистов. В 1930 году значительную сумму фюрер получил от английского лорда Ротемира. В конце 1934 года британский банк выделил германскому рейхсбанку заём в 750 тысяч фунтов стерлингов.

Установлению власти Гитлера предшествовала его встреча с крупными магнатами 20 февраля 1933 года. Присутствовали видные банкиры, руководители концернов Круппа, «Сименс», «АЭГ», «И.Г. Фарбениндустри». Планы Гитлера ликвидировать остатки демократии нашли полную поддержку. Фашисты дополнительно получили 3 миллиона марок. Ровно через неделю произошёл поджог Рейхстага, начались политические расправы.

Фашистская диктатура установилась при благоволении западных держав. Гитлер нарушил ограничения Версальского договора. Он прекратил выплату репараций и стал наращивать военную промышленность. В 1935 году создаются вооружённые силы Германии. Вводятся всеобщая воинская повинность. Сухопутная армия достигает 500 тысяч человек. Гитлер приступает к расширению «жизненного пространства». Основные поставщики Германии в этот период – США и Британия. Они освобождали Берлин от платежей по долгам, предоставляли кредиты, снабжали медной рудой и другим стратегическим сырьём.

Западные фирмы помогли Гитлеру налаживать военное производство. Британский концерн «Виккерс» был причастен к строительству германского подводного флота. Не обошлось без англо-американского участия создание ВВС Третьего рейха. Берлину продавались бронированные британские снаряды для морской артиллерии и другие вооружения. Отнюдь не случайно направляется схиство этой ситуации с современными поставками Запада вооружений для нацистско-бандеровского режима на Украине.

С началом мировой бойни награбленного гитлеровцами золото поступало в хранилища Швейцарского национального банка и там обращалось в нужную Третьему рейху валюту. За фасадом «демократических обществ» финансовая олигархия манипулировала приводными ремнями вселенской трагедии. Руины Варшавы и Киева, Минска и Ковентри, Сталинграда и Роттердама, смерть и разрушения, которые сеяли фашистские «Фау», варварские злодеяния нацистов, их дущегубки в Дахау, Освенциме, Трельбине – к этому прямо причастны монополии США и других «демократий». В погоне за прибылью владельцы трестов и финансовые воротилы до конца Второй мировой войны тайно сотрудничали с рейхом через подставные фирмы и нейтральные страны.

В Италии период 1919-1920 гг. называют «красным двухлетием». Страну охватило небывалое забастовочное движение. Металлурги, горняки, машиностроители, железнодорожники, текстильщики развернули борьбу за 8-часовой рабочий день, за улучшение условий и оплаты труда. Началось создание фабрично-заводских советов и занятие рабочими предприятий. В борьбу за землю активно включились батраки, исполщики, арендаторы. Под их давлением в сентябре 1919 года закон Виссоки передал крестьянам и аграрным кооперативам часть земель крупных латифундистов.

Предприниматели были в гневе и нашли «сильную руку». Связи Муссолини с монополиями относятся ещё к Первой мировой войне. В 1914 году его фи-

нансировал французский и английский капитал, а будущий дуче агитировал за вступление Италии в войну на стороне Антанты. Его финансировали группы «Эдисон», «Ансальдо», ФИАТ, оружейные заводы «Пароли», крупнейшие банки и союз сахарозаводчиков.

Приход фашистов к власти в Италии одобительно встретили в правящих и деловых кругах США. Италия выделяла всё больше кредитов, закрывая глаза на территориальные захваты. В 1925-1928 годах США предоставили Италии 22 займа на сумму 317 миллионов долларов, в 1929 году – ещё больше. По объёму прямых американских инвестиций Италия вышла на четвертое место в Европе после Великобритании, Германии и Франции.

Симбиоз «либеральной демократии» и фашизма нашёл продолжение по окончании Второй мировой войны. Американцы и англичане спасали многих нацистских преступников. Многие гитлеровцы перешли на службу США и участвовали в создании НАТО. Руководитель 12-го (разведка) отдела генштаба вермахта генерал Р. Гелен не только избежал наказания, но и стал создателем разведслужбы ФРГ – BND.

Бывший начальник немецкой группы армий «В», генерал-лейтенант Х. Шпайдель занимал должность начальника управления вооружённых сил министерства обороны ФРГ. Затем он стал командующим Объединёнными сухопутными войсками НАТО в Центральной Европе.

Генерал А. Хойзингер, ответственный за зверства на территории СССР, дослужился до председателя военного комитета НАТО.

Нацисты и коллаборанты были завербованы для информационной войны против СССР. Диктор «Радио Свобода» Игорь Глазенап был начальником гитлеровской полиции в деревне Гремячье, а затем дослужился и до офицера СС. Другой сотрудник радиостанции Султан Тариф участвовал в казни поэта-антифашиста Мусы Джалиля. Редактор европейской службы «Радио Свобода» Имрич Кружляк был сотрудником гестапо и возглавлял отдел пропаганды фашистского правительства Словакии.

Без признания родовой связи с капитализмом дать объективный анализ фашизма невозможно. Сегодняшняя ситуация всё больше благоприятствует возрождению нацизма. Пролагается путь к усилению ультраправых организаций и завоеванию ими власти. Причина в том, что капитализм вошёл в самый острый за 100 лет кризис. Это вызвано двумя основными факторами.

Во-первых, это подрыв евроатлантической гегемонии. Запад стремительно теряет положение единственного капиталистического «центра», способного диктовать свою волю всем остальным. «Неравномерность экономического и политического развития есть безусловный закон капитализма», – писал Ленин. Уверенно растут экономики ряда западных стран. Доля государств БРИКС в мировом ВВП по паритету покупательной способности увеличилась до 35% и превышает долю «большой семерки». Ещё выше вклад стран БРИКС в глобальное производство – 37%.

Экономика Китая обогнала США по паритету покупательной способности. В ближайшие 10 лет она может стать крупнейшей в мире и по «обычному» ВВП. По темпам роста Китай опережает США. Юань продолжает укрепляться.

Обстановка меняется. Всё больше стран не готово подчиняться диктату западного капитала. В стремлении к истинной независимости народы Латинской Америки и Азии «догоняют» страны Африки. США и Евросоюз, особенно Франция, получили оплеуху от Мали, Буркина-Фасо, Нигера. Из этих стран выгнали прозападные режимы и «показали на дверь» иностранным военным контингентам.

Миллионы людей отвергают империализм и его кровавые преступления. Широится протесты против израильского геноцида палестинского народа. Страны требуют снятия блокады с Кубы и подтверждают принцип «одного Китая». Западу не удалось скотлить глобальный фронт против России. Народы мира не хотят быть пешками в чужих играх и жертвовать своими интересами.

Во-вторых, растёт недовольство в самих странах Запада. Наблюдается и рост симпатий к социализму. По опросам, на выборах президента США рекордное число избирателей хотят голосовать за «третьих» кандидатов, не связанных с республиканцами и демократами. В США – цитадели капитализма – только 49% жителей в возрасте от 18 до 34 лет поддерживают капиталистическую систему.

Продолжение на стр. 4



107-й ГОД ВЕЛИКОЙ
ОКТАБРЬСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ
(1917-2024)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

МАЙ

★ 29 МАЯ

● 110 лет назад (1914) в газете «Путь правды» под рубрикой «Движение рабочих» было опубликовано стихотворение Сергея Есенина «Кухнец».

★ 30 МАЯ

● 1923 г. – образование Бурят Монгольской АССР. С 1958 г. – Бурятская АССР. Теперь – Республика Бурятия.

★ 31 МАЯ

● Всемирный день без табака.
● День химика – профессиональный праздник работников химической отрасли.
● 125 лет со дня рождения Л.М. Леонова (1899-1994), выдающегося советского писателя.

ИЮНЬ

★ 1 ИЮНЯ

● Международный день защиты детей.
● День Северного флота.
● 180 лет со дня рождения В.Д. Поленова (1844-1927), русского живописца, народного художника РСФСР.
● 1922 г. – образование Горно-Алтайской автономной области. Ныне – Республика Алтай.
● 220 лет со дня рождения М.И. Глинки (1804-1857), великого русского композитора, родоначальника русской классической музыки.

★ 2 ИЮНЯ

● 177 лет со дня открытия (1847) в Лондоне I конгресса Союза коммунистов.
● Июнь 1931 года стал важным рубежом в распространении «Правды»: впервые газета начала печататься не только в Москве, но одновременно и в крупнейших промышленных центрах страны.

★ 3 ИЮНЯ

● 1843 г. – родился великий русский учёный К.А. Тимирязев, выдающийся ботаник-физиолог.
● 1885 г. – родился Я.М. Свердлов (1885-1919), деятель Коммунистической партии и Советского государства.
● 80 лет назад (1944) немецко-фашистские оккупанты сожгли литовскую деревню Пирчюпис, в огне погибли 119 жителей.

★ 4 ИЮНЯ

● Международный день детей – жертв агрессии.
● 180 лет назад (1844) началось восстановление силезских ткачей.

★ 5 ИЮНЯ

● Международный день окружающей среды.
● День мелиоратора.
● 1969 г. – в Москве открылось Международное совещание коммунистических и рабочих партий.
● 125 лет назад родился Федерико Гарсия Лорка (1899-1936), испанский поэт и драматург. Убит фашистами.

★ 6 ИЮНЯ

● День русского языка.
● Родился А.С. Пушкин (1799-1837), великий русский поэт.

★ 7 ИЮНЯ

● 230 лет со дня рождения П.Я. Чаадаева (1794-1856), русского писателя, публициста, философа.
● 80 лет назад, в 1944 году, высадкой англо-американского воздушного и морского десанта в Нормандии (Северная Франция) был открыт второй фронт против фашистской Германии.

★ 8 ИЮНЯ

● День социального работника.
● 1920 г. – образована Карельская трудовая коммуна в составе РСФСР. Ныне – Республика Карелия.

★ 9 ИЮНЯ

● 105 лет назад (1919) Красная Армия освободила город Уфу от колчаковцев.

★ 10 ИЮНЯ

● 110 лет со дня начала (1914) политической забастовки нефтепромышленных рабочих в Баку.
● 80 лет назад (1944) фашисты уничтожили французскую деревню Ураду-сюр-Глан, убив почти всех жителей, в том числе 207 детей.

★ 11 ИЮНЯ

● 165 лет со дня выхода в свет (1859) работы К. Маркса «Критика политической экономии».

КТО КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИДЕТ ЗА НИХ НА БОЙ!»

НЕДЕЛЯ

19.55 КУКЛЫ НАСЛЕДНИКА ТУТТИ
21.00 ВРЕМЯ
22.00 Т/С "РАНЕВСКАЯ" (16+)
23.00 БОЛЬШАЯ ИГРА (16+)
00.00, 03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

ВТОРНИК, 4 ИЮНЯ

05.00 ДОБРОЕ УТРО
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ
09.20 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (0+)
10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)
10.55, 12.15, 17.00, 18.30 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ (16+)
15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)
16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ
19.55 КУКЛЫ НАСЛЕДНИКА ТУТТИ
21.00 ВРЕМЯ
22.00 Т/С "РАНЕВСКАЯ" (16+)
23.00 БОЛЬШАЯ ИГРА (16+)

СРЕДА, 5 ИЮНЯ

05.00 ДОБРОЕ УТРО
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ
09.20 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (0+)
10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)
10.55, 12.15, 17.00, 18.30 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ (16+)
15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)
16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ
19.55 КУКЛЫ НАСЛЕДНИКА ТУТТИ
21.00 ВРЕМЯ
22.00 Т/С "РАНЕВСКАЯ" (16+)
23.00 БОЛЬШАЯ ИГРА (16+)
00.00, 03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

ЧЕТВЕРГ, 6 ИЮНЯ

05.00 ДОБРОЕ УТРО

09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ
09.20 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (0+)
10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)
10.55, 12.15, 17.00, 18.30 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ (16+)
15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)
16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ
19.55 КУКЛЫ НАСЛЕДНИКА ТУТТИ
21.00 ВРЕМЯ
22.00 Т/С "РАНЕВСКАЯ" (16+)
23.00 БОЛЬШАЯ ИГРА (16+)
00.00, 03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

ПЯТНИЦА, 7 ИЮНЯ

05.00 ДОБРОЕ УТРО
09.00, 12.00, 15.00 НОВОСТИ
09.20 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (0+)
10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)
10.55, 12.15, 15.15 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ (16+)
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ
18.40 "ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН" С АЛЕКСЕЕМ ПИМАНОВЫМ (16+)
19.45 ПОЛЕ ЧУДЕС (16+)

21.00 ВРЕМЯ
21.45 Х/Ф "РУССКИЙ БУНТ" (16+)
00.10 МАТАДОР (16+)
01.10 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

СУББОТА, 8 ИЮНЯ

06.00 ДОБРОЕ УТРО. СУББОТА
09.45 СЛОВО ПАСТЫРЯ (0+)
10.00, 12.00 НОВОСТИ
10.15 НАШЕ ВСЁ (12+)
11.05 ПРОУЮТ (0+)
12.15 "СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ"
14.00 Х/Ф "СТАНЦИОННЫЙ СМОТРИТЕЛЬ" (0+)
15.20 Х/Ф "МЕТЕЛЬ" (0+)
16.50 Я ЛЮБЛЮ МОЮ СТРАНУ (0+)
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ
18.20 ЭКСКЛЮЗИВ (16+)
19.10 МИХАИЛ ЗАДОРНОВ: ВСЯ ЖИЗНЬ (16+)
20.05 КТО ХОЧЕТ СТАТЬ МИЛЛИОНЕРОМ? (12+)
21.00 ВРЕМЯ
21.35 КВН. ВЫСШАЯ ЛИГА (16+)
23.50 Х/Ф "КАМОН КАМОН" (16+)

01.55 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ИЮНЯ

06.00, 10.00, 12.00 НОВОСТИ
06.10, 00.10 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
06.55 ИГРАЙ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ! (12+)
07.40 ЧАСОВОЙ (12+)
08.10 ЗДОРОВЬЕ (16+)
09.20 МЕНТАЛЛИОН (12+)
09.40 "НЕПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ" С ДМИТРИЕМ КРЫЛОВЫМ (12+)
10.15 ЖИЗНЬ СВОИХ (12+)
11.05 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ (12+)
12.15 Д/Ф "БЕРЁЗКА. КРАСОТА ПО-РУССКИ" (12+)
13.30 ВИДЕЛИ ВИДЕО? (0+)
15.05 Д/С "БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ: ДЕКАБРИСТЫ. СОЮЗ СПАСЕНИЯ" (16+)
17.05 Д/Ф "РУССКИЙ ЛЕГЧИК АРОШЕНКО. ГУДБАЙ, АМЕРИКА!" (16+)
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ
19.00 ТРИ АККОРДА (16+)
21.00 ВРЕМЯ
23.00 ЧТО? ГДЕ? КОГДА? (16+)

О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО СПЛОЧЕНИЮ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ, РЕАКЦИЕЙ И ВОЕННОЙ УГРОЗОЙ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на пленуме Центрального Комитета партии

Продолжение. Начало на стр. 2-3

51% признаются, что положительно относятся к социализму. Почти треть критически относятся к институту частной собственности.

Рекордным стал размах забастовочного движения. В прошлом году в США прошло 470 забастовок с 539 тысячами участников. Это на 141% больше, чем годом ранее. Это максимум с начала века. Среди последних выступлений – забастовки учителей в Мичигане и Миннесоте, водителей автобусов в Миссури, пивоваренных заводов в Техасе, лесоперерабатывающих фабрик в Западной Вирджинии. Люди требуют повышения зарплат, стабильных страховых отчислений, снижения налогов.

В Великобритании такого количества забастовок не было с 1980-х годов. В феврале – апреле прошлого года протесты были самыми масштабными за всё время их учёта, то есть с 1931 года.

Ничего удивительного в этом нет. Трудящиеся отвечают капиталу на отъём прав и гарантий. В США после отмены «пандемийных» пособий уровень бедности подскочил с 7,8 до 12,4%. Каждый пятый житель Евросоюза сталкивается с угрозой бедности. С 1,5 до 3,8 млн выросло за пять лет число нищих британцев. Показатели реального неравенства в Европе откатились на восемь десятков лет.

Нищета и разложение капитализм несёт всему миру. Хронический голод испытывают более 800 млн человек. 282 миллиона из них балансируют на грани голодной смерти. Самая тяжёлая ситуация в Демократической Республике Конго, Нигерии, Судане, Афганистане, Йемене. Связь с капитализмом здесь прямая.

По данным «Оксфам», половиной созданного за последние 10 лет мирового богатства присвоил 1% самых обеспеченных. За 3 последних года эта доля увеличилась до 63%. Ещё почти треть богатства попадает к следующим 9% «счастливых». В результате девять десятых обитателей Земли довольствуются скромными 10% прироста глобальных активов. Не пандемия и не «зерновой кризис», а капитализм, плодящий неравенство, – главная причина неуклонного массового обнищания.

По данным китайских аналитиков за минувший год число долларовых миллиардеров в мире выросло на 167 человек. Совокупный объём их благосостояния вырос на 9%. Активнее всего приумножали богатство миллиардеры из финансовой сферы (+10%), работающие с потребительскими товарами (+8%), продуктами питания и напитками (+7%) и недвижимостью (+7%).

Говорить о невероятных талантах этих людей не приходится. Разве что их отличает «талант» безразличности. Так, богатейшие дельцы – Джефф Безос и Илон Маск – отдают в качестве налогов соответственно 1% и 3,3% своих доходов. Таков результат сраживания капитала и власти. 11% миллиардеров занимают политические посты или боролись за них в недавнем прошлом. Дональд Трамп стал первым долларовым миллиардером на посту президента США. Эммануэль Макрон работал инвестиционным банкиром в империи Ротшильдов. Риши Сунак – богатейший премьер в истории Британии.

Превращение крупного бизнеса в закрытую касту всё очевиднее. Прирост состояния миллиардеров за последний год более чем наполовину произошёл за счёт полученных наследств.

Подсчитано, что даже небольшое увеличение налога на состояние сверхбогатых позволит вывести из бедности миллиарды людей. Однако неолиберальные ориентиры властей не дают этого сделать. По данным журнала «Ланцет» (США), не менее 100 миллионов человек ежегодно пополняют ряды бедняков из-за недостаточного развития государственной медицины. Из запрошенных на 2023 год средств для Всемирной продовольственной программы ООН поступило меньше половины. У капитала и его правительства совсем иные приоритеты.

«КОРИЧНЕВАЯ ВОЛНА» И НЕОБХОДИМОСТЬ МОБИЛИЗАЦИИ ЛЕВЫХ СИЛ

Товарищи! Глобальный запрос на перемены очевиден. Человечество не готово мириться с системой, которая обрекает его на прозябание и деградацию, угрожает ядерной войной. Глобальный капитал же предпринимает шаги, чтобы укрепить свою власть, не допустить своей гибели.

На XV съезде КПРФ мы дали оценку того, как буржуазия реагирует на кризис. Империалисты усиливают концентрацию экономической и политической власти в руках крупнейших финансово-экономических групп. Растёт мощь крупных монополий и их влияние на МВФ, Всемирный банк, ВТО, НАТО и другие наднациональные структуры. Интересы глобалистов продвигают Давосский форум, Трёхсторонняя комиссия, Бильдербергский клуб и другие подобные центры. Всё сильнее сращивание мощи капитала с институтами власти. В распоряжении крупнейших компаний растущий репрессивный аппарат сильнейших государств. Империализм активизирует политику неоконформизма.

Время подтвердило анализ нашего партийного съезда. С падением нормы прибыли капитал борется усилением эксплуатации, ростом спекуляций, военными авантюрами. Мировые хищники способны и на глобальный военный конфликт. Запад организовал госпереворот на Украине и спровоцировал кровавый конфликт на Донбассе. Осложнилась обстановка в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Обострилась ситуация на Ближнем Востоке.

Множатся горячие точки на африканском континенте. Капитал всё чаще поощряет нефашистские методы как во внешней, так и во внутренней политике буржуазных государств.

Противоречия в мире нарастают на фоне раскола западной буржуазии на две «фракции»: «глобалистскую» и «националистическую». Но в реанимации фашизма замараны и те, и другие. «Глобалисты» продолжают паразитировать на идеях демократии и прав человека. Но это не мешает им поддерживать неонацистов на «периферии». Украина – наглядное тому доказательство.

Второй лагерь буржуазии спекулирует на теме «попрания традиционных ценностей» и активно использует «образ врага». Во враги записываются иммигранты и прочие «чужаки». Характерны антииммигрантская риторика Трампа, испанской партии «Вокс», «Альтернативы для Германии», португальской «Чегы» и многих других.

Оба течения выражают интересы финансовых империй. Они пытаются сдержать рост рабочего движения и опираются на пещерный, оголтелый антикоммунизм. В борьбе с Китаем западные элиты делают упор на то, что их враг – Коммунистическая партия. В 2019 г. близкие к Белому дому аналитические центры США создали «Комитет по нынешней опасности: Китай». Его участники подчёркивают: «Нет надежды на сосуществование с Китаем, пока Коммунистическая партия находится у власти».

Несмотря на смену администраций, Вашингтон усиливает антикитайский курс. Он закреплён в Стратегии национальной безопасности США. Успехи в развитии КНР западная олигархия считает главной угрозой своей гегемонии. Пекин обвиняют чуть ли не в геноциде мусульманского населения, в нарушении прав жителей Гонконга и Тибета. Для окружения Китая создаётся блок AUKUS. Обостряется ситуация вокруг Тайваня. Враждебность к КНР всеяски подогревают в Японии, на Филиппинах, в других странах. Через экономическую войну Китай пытаются лишить современных технологий.

Трамп атаковал КНР напрямую, вводя санкции, карательные пошлины и другие меры от имени США. Команда Байдена сделала ставку на сколачивание коалиций. Помимо блока AUKUS, создаётся трёхсторонний альянс США – Япония – Южная Корея. «Второе дыхание» получил Четырёхсторонний диалог по безопасности (QUAD).

Глобальный капитал мыслит категориями господства. Поэтому в деле продвижения американских интересов политическая элита США солидарна вне зависимости от партийных разногласий. Её интерес просматривается везде, будь то войны в Сирии или Йемене, трагедия Донбасса, «революция зонтиков» в Гонконге, конфликты на Ближнем Востоке.

За последние 10 лет Вашингтон решительно увеличил свой долг. Только для запуска бандеровского проекта на Украине Белый дом затратил к концу 2013 года 5 млрд долларов. Развязывая войны, стратеги из США рассчитывают разрешить накопившиеся внутренние проблемы. Инструментом в руках американских империалистов остаётся и фашизм.

Всё больше признаков того, что ведущие капиталистические державы стоят на пороге установления правых диктатур. Одна из примет – язык ненависти. Тот же Трамп на полном серьёзе говорит, что наплыв мигрантов в США – это результат заговора Компартии Китая и латиноамериканских правительств. «Они приносят преступность и болезни. Они насильники. Они отравляют кровь нашей страны», – подстрекает Трамп и обещает крупнейшую депортацию в истории.

«Под раздачу» должны попасть и приверженцы левых взглядов. «Мозговой центр» команды Трампа – фонд «Наследие» – подготовил план очищения госорганов и системы образования от «неблагонадежных» лиц. Сам экс-президент обещает распустить министерство образования, куда «проникли радикальные фанатики и марксисты». Он регулярно грозит расправиться с коммунистами и социалистами.

Только что Трамп излил изюгу по поводу переговоров Владимира Путина и Си Цзиньпина в Китае. По его мнению, эта встреча угрожает самому существованию США.

Во Флориде – оплоте республиканцев – губернатор Рон Десантис подписал в 2021 году три законопроекта об образовании. В учебные программы введён курс о «зле» коммунизма. В школах штата теперь без курсовой работы на тему «День жертв коммунизма» нельзя получить аттестат. Уже в этом году Десантис предислал рассказывать детям о «зле коммунизма», начиная с детского сада. Недавно этот господин выступил за репрессии против участников пропалестинских акций. Учащимся он пригрозил отчислением, а преподавателям – увольнением.

Антикоммунизм привычно соседствует с обелением фашистских диктатур. Испанская партия «Вокс» выступает за реабилитацию Франко и устраивает акции в память о «Голубой дивизии», сражавшейся на стороне Гитлера против нашей страны.

Португальская «Чегя» увеличила представительство в парламенте страны с 12 до 50 мест. Она объединяет поклонников режима Салазара и требует исключить из Конституции страны упоминания о социализме.

Власти Венгрии способствуют установлению памятников нацистскому приспешнику М. Хорти. Премьер В. Орбан

называет его «исключительным государственным деятелем».

Усиливает влияние правая «Альтернатива для Германии». В стране действует и нефашистская Национально-демократическая партия. Время от времени звучат призывы покончить с политикой покаяния за преступления фашизма, не изображать Гитлера абсолютным злом.

В Италии в 2022 году к власти пришла коалиция во главе с «Братями Итали». Эта партия выросла из нефашистской организации «Итальянское социальное движение», созданной бывшими деятелями режима Муссолини. Карьеру в ней начинала и нынешний премьер-министр Джорджия Мелони. Три года назад внучка фашистского диктатора Раке Муссолини победила на выборах в городской совет Рима. А в этом году Верховный суд страны постановил, что фашистское приветствие не является преступлением и может свободно использоваться на митингах.

Первые лица всё смелее заявляют о своих убеждениях. Спикер сената Иньяцио Ла Русса с гордостью признаётся, что хранит дома бюст Муссолини и худшим расизмом называет «идеологический расизм левых против итальянцев». Если раньше, добавляет спикер, левые заставляли людей верить Сталину, то сегодня они критикуют противников иммиграции и «исламской угрозы».

Как и сто лет назад, ультраправые силы выступают «боевым отрядом» крупного капитала. Чаще всего как сторонники крайней неолиберальной политики они ратуют за сокращение корпоративных налогов, ликвидацию трудовых прав, ограничение полномочий профсоюзов.

В той же Италии правительство Мелони, придя к власти, начало атаки на трудящихся. Так, по плану пенсионной реформы пособия смогут получить граждане, делавшие взносы как минимум 41 год.

Характерна и солидарная позиция ультраправых в поддержке бесчинств Израиля. С одобрением его действий выступили правительство Венгрии, «Вокс», «Чегя» и другие силы. Антииммигрантская и антиисламская риторика призвана переключить внимание с классовых причин кризиса на этнические, разобщить трудящихся, «вывести из-под удара» капитал и его порядки.

Своего рода сморк сил «коричневого интернационала» прошёл в Венгрии под вывеской «Международной конференции консервативных политических действий». Участие в ней приняли почти 500 делегатов. Среди них лидеры голландской Партии свободы, испанской «Вокс», бельгийской партии «Фламандский интерес», Консервативной народной партии Эстонии, польской партии «Право и справедливость» и других.

Ошибкой будет считать, что возрождение фашизма – исключительно западное явление. Такие тенденции характерны и для других стран. Растёт влияние крайне правых в Латинской Америке. Экс-президент Бразилии Жаир Болсонару восхвалился военной диктатурой, называя недочеловеками чернокожих и индейцев, призывал уничтожать коммунистов. Тем же путём идёт глава Аргентины Хавьер Милей. Генеральным прокурором страны назначен Родольфо Барра. В бурной молодости он был активистом нефашистской группировки, ответственной за нападения и убийства. Вице-президент – Виктория Вильярруэль – преклоняется перед военной диктатурой 1976-1983 годов, которая спасла страну от «коммунистических террористов». В Чили набирает популярность ультраправая Республиканская партия. Её основатель Хосе Антонио Каст – сын бежавшего в Чили офицера вермахта и брат видного деятеля диктатуры Пиночета – заявляет, что сейчас, как и полвека назад, идёт борьба «между свободой и коммунизмом».

В Индии на роль государственной идеологии претендует «хиндуизм» – движение индуисткой исключительности. Его приверженцы называют ислам и христианство «чуждыми» религиями, «принесёнными захватчиками», требуя их искоренения. Активная антимусульманская политика проявляется в сносе мечетей и даже физических расправах.

Один из идеологов индуистского национализма Винаяк Саваркар восхвалился Гитлером. Подобные фигуры в сегодняшней Индии ставятся на место Махатмы Ганди и Джавахарлала Неру, которых обвиняют в уступках Китаю и «безбожничам-коммунистам». Недавнее открытие нового здания парламента приурочили к 140-летию со дня рождения Саваркара.

Националисты Индии призывают восстановить «великую родину». Туда включаются Афганистан, Пакистан, китайский Тибет, Бангладеш, Шри-Ланка, Мьянма, Непал и ряд других стран. Подогреваются антикитайские настроения. «Рам Навами» – индуистские шествия по районам проживания приверженцев других религий – сопровождаются нападениями на храмы и столкновениями.

XIII съезд Компартии Индии (марксистской) отметил, что, разжигая религиозные противоречия, правящий класс пытается отвлечь людей от кризиса и подорвать солидарность трудящихся. Съезд подчеркнул: «Правящая партия укрепляет власть с помощью националистической, ура-патристической демагогии и межобщинной поляризации. Под этим прикрытием происходит разграбление национальных богатств, легализация кланового капитализма, коррупции и авторитаризма».

Отличительная черта многих растущих «полюсов» – усиление националистиче-

ских течений. Нередко они облечены в религиозную форму. Зачастую идёт игра на патристических чувствах через призывы к «восстановлению былого величия» и «защите традиционных ценностей». Создаётся образ врага внутри страны и за её пределами.

За ширмой «борьбы за идею нации» часто скрыты прагматичные мотивы «национальной» буржуазии. С помощью национализма решается ряд задач. Во-первых, обновляется достижение большей независимости от «старых» капиталистических центров. Во-вторых, наносится удар по компрадорской части собственной буржуазной элиты, которая смотрит на Запад. В-третьих, подавляется протестное движение. Трудящихся отвлекают от борьбы за свои интересы идейными суррогатами о «великом будущем нации». Тех, кто всё же отважился встать на защиту прав трудящихся, клеймят как «предателей национальных интересов». «Национальный капитал» стремится к неограниченному влиянию внутри страны.

Левые силы призваны сделать важные выводы. Концепция многополярного мира породила убеждение, что ослабление Запада автоматически приведёт к справедливому мироустройству. Да, ослабление имперских претензий США даёт прогрессивным силам новые возможности. Но справедливый мир не возникнет сам по себе. За него предстоит серьёзная борьба. Более того, многополярный мир враждующих национализмов таил бы в себе новые угрозы. Чтобы построить безопасный и справедливый мир, коммунистические и рабочие партии обязаны крепить свои силы, солидарность и верность принципам.

Что же касается глобалистского капитала, то его обращение к реакции и неофашизму имеет ещё одну фундаментальную причину. Это стало следствием проигранной им войны на интеллектуальном фронте. Сегодня вы не услышите от лидеров США оценок, равных по честности и глубине выводам Кеннеди. Чем больше они уступают в борьбе идей, тем выше их соблазн решать вопрос силой.

Все буржуазные концепции последнего времени оказались бесперспективными. Сегодня вполне очевидно, что разрушение СССР не означало «конца истории», провозглашённого Ф. Фукуямой. Не случилось и «столкновения цивилизаций», которое пророчил С. Хантингтон. Оба буржуазных философа опозорились. Россия, веками развивавшаяся в общем культурном контексте с Европой, отказалась идти в ногу с нынешним Западом. Вместе с Китаем она противостоит претендентам на мировое господство.

Особенно характерен здесь символизм БРИКС. Страны, составившие основу объединения: Бразилия, Россия, Индия, Китай, ЮАР – представляют совершенно разные национально-культурные, цивилизационные традиции. Но они не бьются в смертельной схватке, а всё больше сближаются в стремлении к справедливому миру. Таким образом, очередные буржуазные концепции, претендовавшие «всё объяснить», не выдержали испытания временем.

Главные разломы современности происходят не по цивилизационным линиям, а по вопросам справедливости. Следовательно, в анализе процессов и явлений современного мира марксистско-ленинская методология вновь подтверждает свою точность и плодотворность. Остальные подходы, методики, способы оценки обстановки либо себя дискредитировали, либо могут использоваться только в качестве вспомогательных.

Часть буржуазных концепций и вовсе предвещают человечеству откровенную деградацию. Так, выдвинута идея эволюции человечества с переходом в «Новое Средневековье». Эти идеи получили хождение после публикации в 1973 году эссе Роберто Вакки «Ближайшее средневековье будущее». Дискуссии поддержали Умберто Эко с его эссе «Средние века уже начались» и Джон Николас Грей в работе «Поминки по Просвещению».

Для мировой олигархии очевидно, что переход к «Новому Средневековью» предполагает резкое сокращение численности человечества. Обсуждаются конкретные варианты и инструменты такого перехода. Характерными признаками этой доктрины являются пещерный национализм, антикоммунизм и антисоветизм.

В конце 1980-х годов вышла книга Жака Аттали «Новые кочевники». В ней «простым гражданам мира» предлагалось превратиться в биомассу, кочующую по Земле в поисках, где посытнее. Тогда же прозвучали слова о «золотом миллиарде». США фактически наделялись правом «качать и миловать» жителей планеты, навязывая им свои ценности и образ жизни.

От таких идей остаётся полшага до нового сепарирования людей с выделением массы «недочеловеков». А это всегда служило оправданием террора, мучений, массовых убийств и чудовищных экспериментов. И сегодня мы уже видим и геноцид палестинцев, и биологатории США по всему миру, и неготовность правительств Запада поддержать беднейшие страны в периоды массовых эпидемий.

Мы видим и то, как бандеровская шваль объявляет недочеловеками жителей Донбасса. Чем же отвечает на это политика Запада? Во-первых, активно поддерживают этот нацистский режим. Во-вторых, говорят, что геноцид русских в Донбассе «это смешно». А, в-третьих, они и сами готовы поучаствовать в «отмене» русской культуры.

kprf.ru

Продолжение следует



Учредитель и издатель:
Ростовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
ЛИНЧЕНКО
Вячеслав
Владимирович

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

ЖУРАВЛЕВ В.А.
(г. Новочеркасск)
НЕСТЕРЕНКО И.Н.
(г. Ростов-на-Дону)

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:

★ БАРТОШИК Петр Александрович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Веселовского РК КПРФ, депутат Веселовского сельского поселения.

★ ЖУРАВЛЕВ Владислав Александрович, секретарь обкома по выборным технологиям и депутатской вертикали, 1-й секретарь Новочеркасского ГК КПРФ, депутат городской Думы г. Новочеркаска.

★ КАРПЕНКО Владимир Михайлович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Сальского РК КПРФ, председатель совета представителей трудовых коллективов Ростовской области.

★ КИСЛИЦЫНА Ирина Игоревна, зав. идеологическим отделом, редактор сайта Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Советского (г. Ростов-на-Дону) РК КПРФ, 1-й секретарь Ростовского ОК, член ЦК ЛКСМ РФ.

★ КОЛОМЕЙЦЕВ Виктор Андреевич, секретарь-наставник Ростовского ОК КПРФ.

★ МАЛЕЙКО Леонид Александрович, доктор исторических наук, профессор, член Консультативного совета при Ростовском ГК КПРФ.

★ НЕСТЕРЕНКО Игорь Николаевич, секретарь по информационно-аналитической работе Ростовского ОК КПРФ.

★ ТИШКОВА Вера Григорьевна, член Ростовского ОК КПРФ.

★ ФОМЕНКО Григорий Петрович, член ЦК КПРФ, секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Ростовской области, генерал-лейтенант в отставке.

АДРЕС редакции и издателя:
344000, Ростов-на-Дону,
пер. Нахичеванский, 92.
Тел./факс: 8(863) 200-99-42.
Электронный адрес:
dobro1917@mail.ru

● Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

● Свидетельство о регистрации: ПИ №10-5382 от 3 ноября 2003 г.

● Выходит два раза в месяц, в среду. Распространяется во всех городах и районах Ростовской области.

● По вопросам распространения обращаться в парткомы местных отделений КПРФ.

● Точка зрения авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции и издателя.

● Ответственность за достоверность несут авторы. Гонорар за публикацию не выплачивается.

● Редакция, как правило, не вступает в почтовую переписку с авторами, материалы не рецензируются и обратно не отправляются. Если Вы не нашли на страницах «Донской ИСКРЫ» отправленной Вами корреспонденции среди опубликованных или в обзоре писем, шлите ответ в рубриках «Бумеранг» или «Переписка».

ВОЙДИ И ЧИТАЙ!
www.kprf-don.ru

Отпечатано в типографии
ООО «Типография «Молот»
344039, г. Ростов-на-Дону,
ул. Тамбовская, 30.
Заказ № 376
Подписано в печать, в свет
29.05.2024
по графику и фактически в 16.00.
Тираж 10 239 экз.



Следующий номер
«Донской ИСКРЫ»
выйдет 12 июня